

未來世界會更好？更壞？或更醜陋？

專題報導

更壞：

一、全球暖化：所有的證據不僅僅顯示人類是引發全球暖化的兇手，也透露出我們的地球正快速變遷，和過去五十萬年以來完全不同。氣候變遷將導致海平面上升侵蝕陸地，使得十億居住在沿海地帶的世界上的最貧窮國家的人民流離失所。

二、能源危機：全球人口暴增，人類有限的資源就更為短缺。為了要應付人類基本的生活水平，未來四十年西方世界每天需要一座足以供給十億瓦電量的新開發電廠上網。但這顯然不會發生，因此唯一的因應之道是我們得學會大量地節約能源，或是整個世界一分為二，一部分國家擁有能源，而一部分國家沒有能源，國民生產毛額便是反應這個分野。

三、核子恐怖主義和核子戰爭：一些武力強國擁有了超過兩萬三千種的核子武器，且武器的種類和數量還在不斷的擴張增加中。有鑑於此，我們很難相信恐怖主義者不會獲得這些離型的核子武器而對世界產生威脅，或是使用這些武器對世界造成傷害。

更好：

一、醫學和科學對生命了解的方面：我們不僅僅會對生命的起源更為了解，接下來五十年內成功的在研究室複製生命，我們更會對生命的意義重新闡釋，也對於其他個體和種族生存繁衍的過程知道的更為詳盡。而醫學上我們也會找出對多種疾病的防治對抗方式進而延長人類的平均壽命。

二、電腦科技：科技發展無庸置疑將會持續，創造出來的科技產品也會更人性化，自主化。人工智慧在未來世界將會有巨大的進步，人類在自主型機器上的發展甚至會超越生物學。因此我們必須學習把電腦機械的智慧融入人類的生活當中，並學習如何運用這些人工智慧，否則就很快將會被超越。

三、虛擬世界：我們使用電腦技術和3D動畫創造擬真環境場景的能力將會更為提升。我們已經成功創造出虛擬世界的第二人生（Second Life），人類可以在其中交朋友，買賣土地，甚至是發生性關係。這樣的虛擬世界將會發展的越來越真實且花樣百出。

讓人上癮，我們也相信這五十年當中會有一些人把大部分的時間都花費在虛擬世界裡。

更醜陋：

科學和宗教的拔河。佛教、道教、天主教、印度教、回教和基督教以及各種基本教義派之間的戰爭將會越來越惡化。全球的科技發展也終將面對人性的挑戰。其他像是逐年增加的人口，能源危機，全球暖化，這些問題都會使得各種對立更加緊張。未來五十年會變成什麼樣就看人性能否在這些戰爭中存活下來。

世界的富強和進步需有完善的教育政策和方法並有賴所有政治領導者以人權的角度為出發點去體會和平相處，和諧共存的美好。也唯有如此，新世代才能在充滿潛能以及發展契機的二十一世紀獲益。

2010/09/27



世界的富強和進步，需有完善的教育政策和方法，並有賴所有政治領導者以人權的角度為出發點去體會和平相處，和諧共存的美好。也唯有如此，新世代才能在充滿潛能以及發展契機的二十一世紀獲益。